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Λίγα λόγια για την διοργάνωση…

Προχωρώντας στον εικοστό πρώτο αιώνα, τα έργα και η σκέψη του Karl Marx διατηρούν αμείωτη τη
σημασία τους ως η πιο διεξοδική κριτική θεωρία της σύγχρονης εποχής, και συγκεκριμένα της
θεμελιώδους δυναμικής που χαρακτηρίζει την κίνηση της σύγχρονης καπιταλιστικής οικονομίας και
κοινωνίας. Η ανάπτυξη της κριτικής και των επιστημονικών έργων του Marx έχει επηρεάσει βαθιά όχι
μόνο τη συγκρότηση των κοινωνικών επιστημών, αλλά και αυτή καθεαυτή τη σύλληψη του κοινωνικού
παρόντος.

Η διαπίστωση αυτή αποκτά μια επιπλέον διάσταση από το γεγονός ότι η δημοσίευση χειρογράφων και
σημειώσεων του Marx έχει εμπλουτίσει τις δυνατότητες προσέγγισης του συνολικού έργου του. Η
αναβάθμιση αυτής της έρευνας και πρόσληψης γίνεται και στο πλαίσιο της διεθνούς έκδοσης των
Απάντων του Marx και του Engels (MEGA), η οποία συντονίζεται από την Ακαδημία Επιστημών του
Βερολίνου-Βρανδεμβούργου και το Διεθνές Ινστιτούτο Μαρξ-Ένγκελς.

Η ανάδειξη αυτών των νέων πτυχών στην έρευνα του μαρξικού έργου, σε συνδυασμό με την προσέγγιση
επιστημονικών ερωτημάτων και πολιτικών ζητημάτων που απασχολούν όλες τις σύγχρονες
καπιταλιστικές κοινωνίες, αποτελούν το έναυσμα για τη διοργάνωση, από τις εκδόσεις ΚΨΜ, του Διεθνούς
Συνεδρίου με θέμα «Ο μαρξισμός στον 21ο αιώνα».

Στόχος μας είναι επίσης η κριτική ανάδειξη των αποτελεσμάτων της πρόσφατης γραμματολογικής και
θεωρητικής έρευνας στο έργο του Κ. Μαρξ. Φιλοδοξούμε να φέρουμε και στη χώρα μας όσο γίνεται
περισσότερο κόσμο σε επαφή με τους γενικότερους προβληματισμούς και τις αναζητήσεις γύρω από το
μαρξικό έργο και να αναδείξουμε την επικαιρότητά του για την εποχή μας, τις αρχές του 21ου αιώνα.
Προσπαθώντας να συμβάλουμε με επιστημονικό και κριτικό τρόπο σε μια συζήτηση για την ανάπτυξη της
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θεωρητικής δυναμικής και της ιστορικής επικαιρότητας του μαρξισμού, περιλαμβάνουμε ως ειδικότερη
θεματική στην φετινή διοργάνωση και την εξέταση του Marx ως μελετητή των καπιταλιστικών κρίσεων,
στη βάση της τρέχουσας κρίσης.

Στο συνέδριο είναι προσκεκλημένοι όλοι οι μαρξιστικοί όμιλοι, θεωρητικές πρωτοβουλίες και
ιδρύματα, Λέσχες θεωρίας και πολιτισμού, εκδοτικά εγχειρήματα πολιτικού βιβλίου, περιοδικά
μαρξιστικού προβληματισμού και φυσικά είναι ανοιχτό και έχει ελεύθερη είσοδο για το κοινό.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Παρασκευή 18 Μαρτίου

Ώρα: 18:30-18:45

Αλέξανδρος Χρύσης (καθηγητής, τμήμα Κοινωνιολογίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο):

Ο σκοπός & το περιεχόμενο του συνεδρίου

Ώρα: 18:50-19:15

Παναγιώτης Σωτήρης (Δρ. Φιλοσοφίας):

Ο μαρξισμός στον 21ον αιώνα: τάσεις και προοπτικές

Ώρα: 19:15-21:30

Gerald Hubmann (συντονιστής MEGA, Βερολίνο, Διεθνές Ίδρυμα Μαρξ Ένγκελς):

Το περίγραμμα και οι προοπτικές της έκδοσης των Απάντων Marx-Engels (MEGA2)

Σάββατο 19 Μαρτίου

12:00-14:30

Θανάσης Γκιούρας, Θωμάς Νουτσόπουλος (καθηγητές, Τμήμα Πολιτικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο
Κρήτης):

«Το Κεφάλαιο ως κριτικό έργο και ως ερευνητικό πρόγραμμα

Με αφορμή τη νέα μετάφραση και έκδοση του έργου Το Κεφάλαιο στα ελληνικά

18:30-21:30

Διονύσης Γράβαρης (καθηγητής, Τμήμα Πολιτικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο Κρήτης),
Θανάσης Μανιάτης (Αν. Καθηγητής στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών),
Γιώργος Οικονομάκης ( Αν. Καθηγητής Πολιτικής Οικονομίας, Πανεπιστήμιο Πάτρας):
«Ο Marx ως μελετητής των καπιταλιστικών κρίσεων – Η τρέχουσα κρίση»

Στο χώρο του Συνεδρίου θα λειτουργεί Έκθεση-βιβλιοπωλείο μαρξιστικού βιβλίου

Διοργάνωση: ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΚΨΜ
Υπό την αιγίδα Επιστημονικής Επιτροπής:

–Γκιούρας Θανάσης, καθηγητής, τμήμα Πολιτικών Επιστημών, Πανεπιστήμιο Κρήτης



–Μανιάτης Θανάσης, Αν. Καθηγητής στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών (με
αντικείμενο τη Μαρξιστική Πολιτική Οικονομία)
–Σωτήρης Παναγιώτης, δρ. Φιλοσοφίας
–Χρύσης Αλέξανδρος, καθηγητής, τμήμα Κοινωνιολογίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο (με αντικείμενο τη
Φιλοσοφία της Ιστορίας & Ιστορία των Ιδεών)


